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PernameHT

1 3agaya, cogep>kallas 2-3 sonpoca

80 MMHYT Ha pelLueHne
50 6annos

S5 MUHYT Ha 3aLunTy
10 6annos

Bes 3awuTbl paboTa He 3acUNTbIBAeTCs



YTO HY>KHO 3HATbL?

3aKOH OTpaXKeHusi cBeTa [Nndpakuma ceeTa
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3aKOH NpesioMeHnsa ceeTa [uncnepcus ceeTa



3aKOH OTpaXXeHusi cBeTa




3aKOH MpenomMsieHns ceeTa

N1

n,sina = n, - sinf
N2




[nmppakuns ceeTta




[lnmppakunoHHas pelleTka

Ny N2 m - NopsOoK

A - ONINHA BOJHbI

d-(ng-sina—n,-sinf) =m- A




[lnmppakunoHHas pelleTka

m - NOPSO0K
A - ONINHA BOJHbI

d- (sina —sinf) =m-A7




[lncnepcua ceeTa

Nokasaresnb sina = n(A) - sinfs
npenomieHns

)
[1nnHa BONHbLI



[lncnepcus ceeTa
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[lncnepcua ceeTa

sina = n(A) - sinf




Kak pewaTb 3agadmn’?

BHMMaTeNnbHO NpoynTaTtb yCroBue

OTMEeTUTb Ha PNCYHKE NCKOMbIE BEJINHNHDI

[TOHATL Kakmne 3aKOHbl 1 POPMYbl NPUMEHUTDL

[MpoBecTn HEOO6XOAVMbIE paCYeThI

« 3anuncaTb OTBETbI HA MOCTaBNEHHbIE BOMPOCHI



3anaya 1

[Ty4ok nyyen (OniMHa BONHbI U3Ny4veHnst 632,8 HM) NnagaeT Ha NPU3MY C
npenomMnarowmm yrnom w=60° Tak, 4TO OCHOBaHME NpPU3Mbl NapanienbHo
ocu ny4dka. [Npnama narotosnieHa n3 ctekna CaF, (n = 1,4329)

1. Ha kakown yron ¢ npuama OTKJIOHUT My4oK JIy4en Nocrie BTOPOU
NOBEPXHOCTWN, OTHOCUTENBHO BXOAHOIro nyyka? (puc. 1a)




3anaya 1

2. [na ncnonb3oBaHWa OUCNEPrUPYHOLLErO aN1eMeHTa C COXPaHeHNEM
HanpaBfIEHUS Nyya Ha pacyYETHOW OJIMHE BOJIHbI, Liesiecoobpas3Ho Ha
BTOPYIO MOBEPXHOCTb NPU3Mbl HAHECTUN ONMPPaKLUNOHHYIO PELLETKY.
Kakown 4yacToTbl AN PakUMOHHYIO PELLETKY HY>KHO HAHECTW Ha BTOPYIO
NOBEPXHOCTb NPWU3MbI, YTOOLI NOCIE NPOXOXAEHNS TAKOro
CMEKTPanbHOro afieMeHTa - NPU3Mbl - MYYOK JIy4en B NepBOM rnopsigke
ondpakumm obin Obl NapannenieH BXxogHoMy nyydky? (puc. 16)

JugpaxyuorHas pewemka




PeweHve 3apayun 1

Yron nageHus Ha NepByto NOBEPXHOCTb: o = %

icnonb3ys 3aKOH NpenoMneHnst: sin (%) = n - sin(p)

inE) - 05 _ 349

T 1,4329

Hangem yron f3: sin(B) =

B = 20,4°




PeweHune 3anayn 1

N3 reomeTpun:

w +90°+90°+ 7 = 360°

T=180°—-w
g +y+17=180°

B +vy+180°—w = 180°

Torpa:y = w — B = 60°—20,4° = 39,6°
n-sin(y) = sin(d)
sin(é) = 1,4329-0,637 = 0,913

Yron oTkIoHeHUs ny4va 6e3 HaHeceHusa andpakLMOHHON

PEeLLEeTKN:

w
p=06— 5= 65,97° — 30° = 35,97°



PeweHve 3apayun 1

icnonb3yem ypaBHeHne audpakumm, ons cnydas, korga
B NPOCTPAHCTBE 00 PELUETKN 1 NOCE PELETKN - pa3Hble
cpenpbl:
n-sin(y) —sin(a) = kAN
OTctoga yactoTa peLleTKu:
V= n-sin(y) — sin(a) _ 1,4329 - 0,637 — 0,5
kA 1-632,8

= 652 JII/IH./MM




3agaya 2

[Ty4oK nyyen, KOTOPbIN COOQEPXKUT UINYYEHMNE ABYX OJINH BOSIH - TMKM 11 5 MKM
nagaeT Ha NacTUHKY, KOTopasi HakJ/IoHeHa Ha yron a =45° OTHOCUTESNIbHO
BepTukanu. lNnactnHka narotosneHa n3 ZnSe, anst KOTOporo nokasartesb
npenomneHnsa n (1 mkm) = 2,46, a n (5 mkm) = 2,415. TonwmHa nnacTuHbl — 5 MM.

1. Ha kakwue yrnbl ¢pq 1 ¢, OTpasaTca ny4vn pasHbliX OJMH BOSIH OT NepBou
rpaHy NNacTUHbI?

2. Kakoe paccTtosiHne 6ygeT mexay nydamu pasHbiX OJIMH BOJIH Nnocne
NPOXOXXAEHNS NNACTUHbI?



3agaya 2




PeweHve 3agaynm 2

a

13 reomeTpun cnegyeT, YTo yros nageHns
PaBEH YI/y HAK/IOHA MJIAaCTUHKMN.

13 3aKkOHa OTpaXkeHusi CBeTa CnenyeT, yYTo
He3aBNUCKMO OT OJIMHbI BOJIHbI, YO/
nageHnst OyaeT paBeH Yy OTPaXKeHUS.

[ToaToMmy:

a =@, =@, =45°



PeweHve 3agaynm 2

a

/0

O603HaunMm nokasaTtenu NpenomMneHns as
OJIMH BONTH 1 MKM 1 5 MKM — Ny 1 Ny,
COOTBETCTBEHHO.
3 3akoHa npenomMieHnsa cBeTa Hangem
YrNbl NPEeIoOMEHUS:
sin(a) = ny - sin(f;)
sin(a) = n, - sin(f,)
B, = 16,7°
B, =17,03°



PeweHve 3agaynm 2

N3 pucyHka:
h = x - cos(a)
" y a y =t-tg(fy)
B1 x+y=t-tg(f,)
a h ’
B2 X A x =t-(tg(B) —tg(B1))
h=(t- (tg(B2) —tg(B1)) ) - cos(a)

h =0,022 MM = 22 MKM
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